

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyűlés
Fidesz-KDNP frakció
vezetője
4400 Nyíregyháza, Hősök tere 5.

ÁLT/387-1/2021.

Döntéshozatal:
Egyszerű többség

TÁJÉKOZTATÓ
- a Megyei Közgyűléshez -

a háziorvosi ügyeleti ellátás működtetésének aktuális helyzetéről

A tájékoztatót

összeállította


Baloghné Kássa Zita

**törvényességi
szempontból
ellenőrizte**


Dr. Székely Tibor

Tisztelt Megyei Közgyűlés!

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyűlés a 88/2020. (X.20.) önkormányzati határozatában döntött az orvosi ügyeleti ellátással kapcsolatos javaslatok tárgyában felterjesztési jog gyakorlásáról, melyben az orvosi ügyeleti ellátással kapcsolatos problémák megoldása érdekében javasolta, hogy az állam vegye át a feladat ellátását, illetve amennyiben az állam nem kívánja átvállalni a feladat ellátását javasolta, hogy vizsgálja felül az orvosi ügyeleti ellátás pénzügyi finanszírozásának jelenlegi rendszerét és hozza meg azokat – akár a háziorvosi rendszert, akár a települési önkormányzatokat érintő – döntéseket, melyek eredményeként a települési önkormányzatok számára finanszírozási nehézségek nélkül megoldhatóvá válik az orvosi ügyeleti ellátás biztosítása. A fentiek érdekében felkérte az emberi erőforrások miniszterét és a pénzügyminisztert a felterjesztésben foglalt javaslatokkal összefüggő intézkedések megtételére, döntések meghozatalára és eljárások lefolytatására.

A közgyűlés fenti döntését megelőzően már – mint polgármester, társulási elnök, a Kisvárosok Szövetségének elnöke, illetve az Önkormányzatok Nemzeti Együttműködési Tanácsának (ÖNET) társelnöke – több alkalommal megkerestem az érintett tárca minisztereit, államtitkárait az ügyeleti ellátással kapcsolatban.

Az orvosi ügyeleti ellátással kapcsolatos javaslatok felterjesztését követően az elmúlt időszakban számos fórumon folyamatosan napirenden tartottam a háziorvosi ügyelet fenntartásának államhoz kerülését.

Az ÖNET – javaslatomra – a 2021. január 14-i online ülésén napirendjére tűzte a háziorvosi ügyeleti rendszer kérdéskörét. Az ÖNET ülésén részt vett – többek között – Pogácsás Tibor, a Belügyminisztérium önkormányzati államtitkára, valamint dr. Felkai László, a Belügyminisztérium közigazgatási államtitkára is. A napirendi pont keretében elhangzottak eredményeként megállapodás született arról, hogy a háziorvosi ügyeleti rendszer kérdéseiről szakmai egyeztetést tartunk a Belügyminisztériumban, melyen az önkormányzati oldalt Schmidt Jenővel együtt, a Települési Önkormányzatok Országos Szövetségének elnökével képviseltem.

A 2021. január 20. napján, a Belügyminisztériumban megtartott szakmai egyeztetés során elhangzottak alapján, mint a Kisvárosok Szövetségének elnöke a központi háziorvosi ügyelettel helyzetének feltérképezése okán kérdőívet küldtem ki a szövetség tagjai részére, melyben a feladatellátással összefüggésben tettünk fel kérdéseket.

A visszaérkezett válaszok a korábban már több alkalommal felvetett javaslatunk helyességét támasztották alá, mely szerint a központi háziorvosi ügyelet ellátása nem jó helyen van az önkormányzatoknál.

A kérdőívet megküldtük a többi országos önkormányzati szövetség részére – a Megyei Jogú Városok Szövetsége, a Megyei Önkormányzatok Szövetsége, valamint a Budapesti Önkormányzatok Szövetsége kivételével –, hogy a saját tagjaik között is felmérhessék a problémával kapcsolatos véleményeket, javaslatokat.

A reprezentatív felmérés eredményeit összegeztük, feldolgoztuk, mely megmutatta, hogy az önkormányzatok számára a legnagyobb nehézséget a feladat megfelelő ellátásánál a finanszírozás és humán erőforrás hiánya okozza, továbbá, hogy a válaszadók több mint 80%-a támogatta, hogy a feladatellátás az önkormányzati feladatkörből átkerüljön az államhoz.

A kérdőívre érkezett válaszok részletes elemzéséről szóló levelet dr. Felkai László közigazgatási államtitkár úr, valamint Dr. Gulyás Gergely Miniszterelnökséget vezető miniszter részére is eljuttattam.

A kezdeményezések következményeként elindult folyamat eredményeként átalakulás előtt van a háziorvosi ügyelet fenntartása, működtetése: 2021. július 1-től Hajdú-Bihar megyében modellprogram keretében a sürgősségi alapellátási ügyeleti rendszer az Országos Mentőszolgálat irányítása alatt kezdte meg működését, mely első lépés az egységes ügyeleti és sürgősségi rendszer kialakítása felé. A tervek szerint a segélyhívások ezentúl az ügyeleti centrumok helyett a mentőszolgálat központi számára futnának be, és a diszpécser döntene arról, mentőautót küld a betegért, vagy - ha a páciens járóképes - egy ügyeleti pontra ad neki időpontot.

A fentiek – többek között Szabolcs-Szatmár-Bereg Megye Közgyűlésének az orvosi ügyeleti ellátással kapcsolatos javaslatairól szóló felterjesztésének – hatására a háziorvosi ügyelet ellátás kérdésköre elmozdult a holtpontról; reményeink szerint a Hajdú-Bihar megyei modell – a jogalkotói szándék szerinti jogszabályalkotással – országos gyakorlattá válhat.

Kérem a Tisztelt Megyei Közgyűlést, hogy tárgyalja meg a tájékoztatót.

Nyíregyháza, 2021. szeptember 27.


Lipők Sándor
frakcióvezető